

КПРФ и общество. Повестка дня нового политического сезона

На злобу дня

Это можно сделать сегодня!

Ёжик в тумане



ПРОШЛИ первые 100 дней очередного президентства В. В. Путина, однако ключевые проблемы, сотрясающие российское общество, продолжают замалчиваться органами исполнительной власти, внимание общественности переключается от насущных вопросов выживания страны на громкие политические скандалы и ужесточение репрессивного законодательства, блокирование общественных инициатив и политической активности граждан.

Семь тезисов Геннадия Зюганова

Право на достойную жизнь гарантировано всем гражданам России Конституцией, однако российские власти отказываются исполнять свои конституционные обязанности и своей экономической политикой не гарантируют даже элементарное биологическое выживание практически для 20 млн. российских граждан, или 13,5% населения России. По итогам 1-го квартала 2012 года минимальный размер оплаты труда (МРОТ) оказался ниже величины и без того заниженного в 2,5-3 раза прожиточного минимума (6307 рублей) на 27% и едва дотянул до 4611 рублей. КПРФ настаивает: не на словах, а на деле гарантировать всем без исключения гражданам России право на жизнь, для чего необходимо довести МРОТ до прожиточного минимума. На это потребуется 650 млрд. рублей, которые можно без проблем изыскать за счёт увеличения налогового бремени на наиболее богатых граждан, нефтягазовые сырьевые компании и естественные монополии.

2. ЭКОНОМИЧЕСКАЯ политика, при которой бедные платят за богатых, преступна, нужны срочные перемены

Россия является единственной страной в мире с крупной экономической, претендующей на статус самостоятельного игрока на мировой арене, в которой де-факто существует регрессивная шкала налогообложения доходов физических лиц. Средняя величина налоговой нагрузки на фонд оплаты труда 70% населения России с доходами ниже 20 тыс. рублей составляет 43% (13% приходится на НДФЛ, а 30% – на социальные взносы). В то же время 5% наиболее состоятельных граждан России, являющихся владельцами 80% всей крупной собственности в стране, активно уклоняются от уплаты налогов в офшорах и через

инструменты дивидендных выплат (ставка налогообложения 6%). Реальная нагрузка на фонд заработной платы сверхбогачей не достигает и 10%. Россия уже сегодня стоит на краю социальной катастрофы: имущественная пропасть между бедными и богатыми слоями населения в 3-5 раз превышает максимально допустимые значения и соответствует уровню слаборазвитых стран Африки и Юго-Восточной Азии. Неудивительно, что, по данным Института социологии РАН, 60% населения России по уровню покупательной способности доходов и структуре расходов (не могут позволить себе приобрести бытовую технику без кредитов) относятся к нищим, получившим и бедным слоям населения. При этом реальный уровень жизни 20% наименее обеспеченных граждан России (нищих) упал на 20-25% за последние 11 лет, еще 20% (полунищих) снижались на 10-15%, а следующих 20% (бедных) либо упал на 5%, либо вообще не вырос.

Не лучше ситуация с заработными платами, которые, по официальным данным Росстата, за период с 2000 по 2011 г. выросли в 10-11 раз – с 2,2 до 22,5 тыс. рублей. Однако согласно данным того же Росстата, за эти же 11 лет построения «суверенной демократии» тарифы на услуги ЖКХ, транспортные перевозки, газ, ГСМ и электроэнергию выросли в 13-15 раз, а по оценкам независимых экспертов, в частности бывшего главы НИИ статистики Росстата Василия Симчиря, тарифы на услуги естественных монополий, газ и ЖКХ подскочили в 15-25 раз. Другими словами, речь идёт не о реальном росте заработной платы населения (которого как и было, так и нет для 70% населения), а об элементарном перекачке денег из кармана государственных транзитом через кошельки пен-

сионеров, рабочих и бюджетников. Именно благодаря этому сегодня «Газпром», РЖД и прочие компании могут рапортовать о рекордных прибылях, что в любой другой стране уже давно стало бы серьёзным поводом для масштабных антимонопольных и антикоррупционных проверок. Никаких избыточных зарплат гражданам России за последние 11 лет так и не получили: доля оплаты труда в ВВП России не превышает 55%, тогда как в США, ЕС и Японии устойчиво выше 75-80%, а в структуре цены готовой продукции этот показатель в 3 раза ниже конкурентов – 20-25% против 70-75%.

Это становится ещё очевиднее, принимая во внимание тот факт, что только по официальным данным Росстата, более 11% работающего населения России имеют трудовые доходы ниже даже искусственно заниженного в 2,5 раза прожиточного минимума – 6,2 тыс. рублей. И не стоит удивляться, что у нас доходы бюджетников на 15-30% ниже средней заработной платы по России. В то время как в сфере финансовых спекуляций они зашкаливают за 260%, а в добыче полезных ископаемых и нефтепереработке составляют более 210%. При этом, только по официальным данным Росстата, средний размер оплаты труда в сельском хозяйстве на 49% ниже общероссийского показателя, в образовании и здравоохранении – на 30 и 24% соответственно. Именно поэтому КПРФ требует ввести прогрессивную шкалу налогообложения доходов физических лиц по примеру всех экономических развитых стран (1-1,5 трлн. рублей дополнительных бюджетных доходов); ставка налогообложения доходов с капитала должна быть повышена и превышать 50% для среднего класса; НДФЛ для среднего класса населения с доходами ниже 50 тыс. рублей (!) должен быть освобожден от уплаты НДФЛ; необхо-



Юрий НИКОТИН, политический обозреватель

НА ДНЯХ в Интернете почти незамеченной прошла информация, что президент Российской Федерации получил от омбудсмена занять поиском национальной идеи страны. Кто такие омбудсмены? Этим труднопроизносимым словом называют институт уполномоченных при главе государства. Он появился несколько лет назад, скопированный с Запада. Ну а как же? Там есть омбудсмены, должны быть и у нас: по правам человека, по защите детей, по интересам бизнеса... Хорошая затея. Но есть ли от нее толк – большой вопрос. Вот эти не очень обремененных конкретной работой уполномоченных глава государства и озобатил задачей разработки национальной идеи страны. Ибо такой идеи после свержения Советской власти в большой стране так и не родилось. Государство без национальной идеи – как ёжик в тумане. Идёт-бредёт наугад, спотыкаясь, натыкаясь, петляя, сваливаясь в ямы. И так уже двадцать с гаком лет.

У страны всегда должна быть мощная, центрирующая народ стержневая идея. Так, Иван Грозный имел целью собиранье русских земель в единое целое. Пётр Первый озабочился идеей прорубить окно в Европу и с этой задачей справился. Большевики поставили целью свергнуть самодержавие, и оно пало. Иосиф Сталин призвал народ за десять лет превратить отсталое, разоренное мировой и гражданской войнами государство в могучую индустриальную державу, «... иначе нас сомут». И за десять лет такая держава была создана, и свернула штыри гитлеровской Германии, и покорила атом, и вышла в космос... А чем плоха была идея построения развитого социализма? Но, увы, у Сталина не оказалось достойных наследников, началась борьба за власть, ревизия основополагающих доктрин, перерождение партии. Идея построения развитого социализма забуксовала, претерпела метаморфозы, и, в конечном итоге, все обернулось поражением Советской власти и большой бедой для народа.

Куда ведут нашу страну победившие постсоветские правители? Какую цель преследуют? Эти вопросы остаются без ответа.

Воцарившаяся в Кремле после победы контрреволюции полупьяный, вечно больной Ельцин до самого ухода так и не смог сформулировать национальную идею. А его призыв «Берите суверенитет сколько хотите!» обернулся межэтническими конфликтами и войной в Чечне. Затем был гайдаровский призыв: «Обогатитесь как умеете!». Умели далеко не все. В итоге была прокручена крупнейшая афера XX века – чубайсовская приватизация, и все национальные богатства оказались в руках приближенных к трону Ельцина сподвижников и пронырливых, плохо выбитых граждан, в основном сыне олигархов.

После ухода Ельцина с политической арены во властных структурах не раз поднимался вопрос о национальной идее. Так, в 2006 году Сергей Иванов, возглавлявший тогда министерство обороны, заявил, что российское общество должно сплотиться вокруг трех национальных ценностей: суверенной демократии, сильной экономики и военной мощи. Год спустя по этому поводу высказался Владимир Путин, являвшийся президентом страны. Он назвал поиск национальной идеи «старинной русской забавой» и заявил, что «это как поиск смысла жизни: этим можно заниматься бесконечно». Но время идёт. И сегодня Владимир Путин уже сам признает, что в обществе до сих пор нет согласия по поводу смысла и цели существования новой России, не решены вопросы об исторической преемственности, о базовых ценностях и идеологии государства. А без этого страна обречена на мощное развитие, а на мучительное существование.

Известно, что Конституцию РФ под «чару Бориса» написали в 1993 году либералы во главе с Собчаком. Они были убеждены, что «патриотизм – это прибижище для людей», что в Основном Законе не должно быть ничего из социалистического прошлого. Статья 13-я провозгласила равенство всех идеологий перед законом, а значит, право на смердяковщину, право на борьбу со всем русским, в том числе с православием. В Конституции нет ни слова о защите целостности страны, традиций воинской доблести. Отсюда проистекают захлестывающие страну нигилизм, аморальность, дикое преступление, безобразные выходы. Это подтверждает и нынешняя оголтелая кампания вокруг панк-группы «Pussy Riot», ибо такой марш возможен только в стране, не умеющей защищать свои национальные ценности.

За распутными деваками, осквернившими главный собор России, маячит мурало нашего правящего либерализма, мечтающего на манер Иудушки Трюцкова еще раз перетряхнуть страну так, чтобы в ней не осталось ничего русского. Именно неотроцкисты уже два десятка лет, приватизируя средства массовой информации, и прежде всего телевидение, насаждают стране свою гнилую идеологию, развращают молодежь, издеваются над историей, глумятся над героями прошлого, пропагандируют секс, бездуховность, культ наживы, русофобию. Это не что иное, как закамуфлированный геноцид русского народа.

В последнее время на политической арене страны появилась новая сила – так называемые белоленточники. Они называют себя борцами с правящим режимом. Но давайте взглянем, кто эти люди. Один из них – Борис Немцов. Был при Ельцине и губернатором, и премьером. Но после прихода в Кремль Владимира Путина оказался отодвинутым от кормушки вместе с рядом известных олигархов. Теперь Немцов желает вернуться во власть. Рядом с ним на митингах часто можно увидеть еще одного бывшего – Михаила Касьянова, известного в молодости как Миша-два процента. Что общего у этих деятелей и теми, кто всерьез настроен на борьбу с режимом и готов строить новую Россию? Да ничего. Вернутся они во власть – будет то же самое, если не хуже.

Один из самых активных белоленточников – Илья Пономарев. Кто он? Не секрет. Сын сенатора, помощник Абрамовича, любимец Ходорковского. Не стеснялся говорить, что если б родился до Октября 1917 года, был бы в рядах армии Трюцкова. А что творили сподвижники этого кровавого деятеля, известные Рубини саблями и стреляли крестьян, зверствовали на Тихом Доне, грабили церкви, плели заговоры против Советской власти. И именно этот изверг – кумир белоленточника Пономарева. На днях этот деятель побывал в Красноярске. Здесь стартовал автопробег Сибирь – Москва. Финиш пробега будет в столице 15 сентября. На эту дату намечен «Марш миллионов». По замыслу организаторов автопробега, по мере продвижения к Москве к участникам акции присоединятся тысячи сторонников и 15 сентября заполоведят столицу. Мечтать не вредно. Но на митинг на Красной площади в Красноярске пришло около сотни зевак. По его ходу в Пономарева запустили три яйца, но промахнулись. Кончилось тем, что белоленточниками уехал лишь один наш земляк. Не густо. Откуда ж возмущают заявленные миллионы, если в других городах будет столько же «активных»? Белую ленту в последнее время платят на узкий лоб и вульгарная Ксения Собчак. То же мило оппозиционерка! Уже одной Ксюши достаточно, чтобы скомпрометировать движение белоленточников. Неужели они этого не понимают?!

Бурную деятельность развил в этой среде и известный блогер Алексей Навальный. Еще недавно он был другом и союзником одного из лидеров правых – Никиты Белых. Но того Кремль прикупил, назначив губернатором Кировской области. А Навальный после скандала с продажей «Кировлес» и удаления из команды Белых стал ярым оппозиционером. Не знаю, как вы, а я не верю таким «борцам».

Только КПРФ, преемница КПСС, все эти годы четко излагает свою позицию по национальной идее России. Она ясно и четко изложена в Программе партии, в выступлениях Геннадия Зюганова, депутата фракции КПРФ в Государственной думе. Она проста и понятна. Нет дикому капитализму! Только реализация идей социализма сделает страну сильной и обеспечит народу достойную жизнь! Иначе Россия будет обречена и дальше блудить по задрожкам новой истории, как ёжик в тумане.

Партийная хроника

В краевой партийной организации продолжается отчетно-выборная кампания. Первыми секретарями местных отделений КПРФ на конференциях избраны: Мотыгинского – Валентина Петровна ШЕМЕЦ, Минусинского (район) – Надежда Лаверентьевна ВЕРХОТУРОВА, Ачинского (район) – Михаил Егорович ЗЫРЯНОВ, Пировского – Александр Илларионович СТОЛЯР, Ермаковского – Владимир Васильевич ВОЛОШИН, Шарыповского (район) – Владимир Андреевич БОРОВИНСКИЙ, Назаровского (город) – Надежда Леонидовна ЕЛИЗАРЬЕВА, Партизанского – Нина Петровна РОМАНОВА, Большемуртинского – Михаил Григорьевич ПРИХОДЬКО, Таймырского – Светлана Васильевна ЛАВРЕНТЬЕВА.

25 августа на организационном пленуме Красноярского городского комитета КПРФ первым секретарем единогласно избран Владимир Николаевич СЕРГЕЕВ.

До этого он возглавлял совет секретарей первичных отделений КПРФ Октябрьского района Красноярска. Интервью с В. Н. СЕРГЕЕВЫМ «Вместе всё преодолеем!» читайте на 2-й странице.



Примите поздравления!

С праздничным настроением, с новыми силами встретила День знаний многонациональная армия школьников и студентов родного Красноярья. Они продолжают путешествие в мир знаний, который сделает каждого из них умнее, подарит новые навыки и умения, откроет много нового и интересного.

Знания всегда ценятся в России. Петр Великий открывал школы и училища, ставя в них основу процветания державы. Михайло Ломоносов, продолжая дело Петра, создал стройную систему образования. Но забвение как образованная нация при Советской власти. В селах отдаленных деревень и поселках обязательно была школа. Миллионами тиражами издавались научно-популярные журналы для детей и юношества. Проводились всевозможные конкурсы по физике и математике, биологии и лингвистике. Победители ждали самые престижные вузы. Ученые выезжали в глубинку, чтобы выявить, не упустит ли одного юного таланта. Стрельба к наукам поощрялась. Кружки юнатов и астрономов, авиамоделисты и радиолобители давали дополнительные знания, помогали найти призвание в жизни. Широкая сеть школ рабочей молодежи, система вечернего и заочного образования открывали путь к знаниям всем, кто хотел учиться.

Но главное – образование было доступным и бесплатным. Ведь общество было крайне заинтересовано в том, чтобы доступ к образованию открывался для самых способных и талантливых, а не для отпрысков тольстосемей. Конкурс в институты был конкурсом знаний и способностей, а не конкурсом папских кошельков.

Строимый был отбор в советские вузы, нелегкой была учеба, но диплом был полноценным свидетельством полученных глубоких знаний, открывающих большие возможности.

В ельцинско-медведевско-путинской России все эти достижения уничтожены. Но коммунисты готовы возродить систему образования и реализовать респектабельную программу. Это жизненно необходимо: без возрождения современной и справедливой системы образования невозможно возрождение России.

Краевой комитет КПРФ поздравляет с началом нового учебного года студентов и школьников, учителей и преподавателей, мастеров производственного обучения и лаборантов, технических персонал и всех, кто обеспечивает учебный процесс, кто учит и учится. Желаем давать настоящее, полноценное и глубокое знания, а студентам и школьникам – трудиться и настойчиво усваивать их, принимать этот бесценный дар.

С праздником, дорогие товарищи!

Голос народного протеста

Дорогие читатели! Во всех отделениях связи 1 сентября началась подписка. Стоимость комплекта на шесть месяцев (без услуг связи) составляет 216 руб. 90 коп. Наш индекс в каталоге прессы: 31387

Дни борьбы

КПРФ и общество. Повестка дня нового политического сезона

Это можно сделать сегодня!



Несолоно хлебавши...

Красноярцы продолжают борьбу против строительства завода марганцевых ферросплавов

В ЭТИ ДНИ город на Енисее отметил годовщину общественного движения «Красноярск против!», которое объединило в своих рядах людей, обеспокоенных экологической обстановкой.

Первый день рождения противники ядовитого завода ознаменовали массовой акцией. Она к тому же стала своеобразным и красноречивым ответом на вояж в Красноярск упомянутого по правам предпринимателей при президенте России Бориса Титова.

Прямые атаки компании «ЧЕК.СУ» на администрацию края, на общественное мнение вряд ли приведут к успеху, лишь усиливают неприятие идеи размещения завода практически на городской окраине. Вот и отправил Титова лоббировать интересы олигархов и на месте выяснить, как выполняется президентский план «индустриализации всей страны и отхода от статуса сырьевой колонии».

Почему же инвесторы прут напролом? Да дело в том, что экологически опасное производство планируется разместить в цехах угробленного в годы «реформ» завода «Крастьяхмаш». В советское время здесь планировался выпуск тяжелых экскаваторов. На всё готовенькое стремятся: производственные корпуса, подстанции, пути, коммуникации...

На пресс-конференции защитник интересов предпринимателей Борис Титов высказал мысль, что конфликт обостряется лишь тем, что население не знает сути проблемы и просто преувеличивает опасность: закрывать надо, мол, старые и экономически неэффективные предприятия, которые больше копят, чем делом занимаются. А вот завод марганцевых ферросплавов увеличит вредные выбросы в Красноярск «всего на 0,01%».

Но выводы 19 учёных края рисуют совершенно противоположную картину: завод марганцевых ферросплавов — это яд! Накануне социальный заказ Кремля выполнял главный санитарный врач России Геннадий Онищенко: завод не навредит здоровью красноярцев. Не убедил-таки упёртых сибиряков...

Видимо, понимая, что все аргументы исчерпаны, гонец из Москвы заявил, что необходима новая экспертиза. Теперь уже независимая и — международная.

Нашли авторитета! В 20-летний юбилей ваучера есть повод вспомнить, чего накануне величайшей аферы века, именуемой приватизацией, насветовали команде Чубайса независимые международные эксперты, и главное — чем всё закончилось.

Посланец президента вернулся в Москву несолоно хлебавши.

В буржуазной прессе появились комментарии, будто бы депутаты фракции КПРФ поддерживают идею строительства завода марганцевых ферросплавов вблизи Красноярска, — говорит Пётр Медведев, первый секретарь Красноярского краевого комитета КПРФ. — А те, кто против, ни мало ни много ставленники госдепартамента США. Заверяю, что наша позиция, как и всех коммунистов края, их сторонников, была и остаётся неизменной. Заводу-яду не место на красноярской земле! Десятки специалистов уже высказали тревогу по поводу опасности, которую принесёт это предприятие. На протест натакаивает здравый смысл. В этом с нами солидарен, поддерживает наши требования лидер партии и народно-патриотической оппозиции Геннадий Зюганов. Мы говорим категорично: НЕТ, НЕТ и НЕТ!!!

Борьба продолжается. Вряд ли олигархи просто так отступят от затеи: дело сулит большие прибыли.

В сентябре-октябре в Красноярске будут ждать десант «Зелёной лиги». Придут поддержать красноярцев известные российские экологи и правозащитники.

Между прочим, в местной прессе появилась информация о том, что хозяева ядовитого завода начали искать запасной аэродром: возможность строительства предприятия в соседней Хакасии.

И последнее: в Красноярске прошёл сбор подписей под обращением к президенту Путину. Красноярцы выразили возмущение позицией Бориса Титова, который лоббирует интересы промышленников и игнорирует мнение населения.

Александр КОЗЫРЕВ. Фото автора.

← Начало на 1-й стр.

щем объёме оборота данного сегмента продовольственного рынка в 1,4 трлн. рублей позволит изыскать дополнительные 500-700 млрд. рублей. Принимая во внимание тот факт, что на долю «серого рынка» (контрафакта, самопала, подделок и т.д.) приходится от 40 до 60% алкогольного рынка, дополнительные доходы государства от введения алкогольной монополии могут превысить 1,5 трлн. рублей;

♦ порядка 1,5 трлн. дополнительных бюджетных доходов ежегодно может принести борьба и ограничение незаконного вывоза капитала, хищений в рамках внешнеэкономической деятельности и репатриации криминальных активов, превышающих 50 млрд. долл. только по официальным данным Банка России;

♦ повысить налоговую нагрузку на Газпром, который по всем платежам в бюджет не доплачивает от 1,8 до 2 трлн. рублей ежегодно, при этом отчитываясь о рекордных в мире прибылях. По данным Минфина и Банка России, в 2011 г. с каждого рубля экспортированного из России газа Газпром заплатил в бюджет 19,2 копейки в виде экспортной пошлины, тогда как нефтяные компании с каждого рубля вывезенной нефти уплатили в бюджет 41,4 копейки в виде экспортной пошлины, а с нефтепродуктов — 31,5 копейки. При этом газификация регионов осуществляется исключительно благодаря 15-20% росту отпускных цен на газ для населения и 20-25% росту цен для промышленных предприятий;

♦ повысить налоговую нагрузку на нефтегазовый сырьевой комплекс, в рамках которого крупные сырьевые гиганты продолжают извлекать сверхприбыли от распродажи невозможного минерального сырья

и эксплуатации сырьевой ренты на фоне безудержного удорожания сырьевых товаров на международных биржах. Крупнейшие отечественные производители чёрных, цветных и драгоценных металлов практически не платят НДС, а удельный размер экспортной пошлины (в расчёте на 1 доллар экспортированного сырья) в 3-5 раз ниже, чем у нефтяных компаний.

4. ОСТАНОВИТЬ беспрецедентный вывоз капитала и преступных доходов из страны — заставить капитал работать на экономику России

По данным Банка России, только за период с 2008 по июнь 2012 г. совокупный чистый вывоз капитала превысил отметку в 348,1 млрд. долл., что превышает совокупный размер федерального бюджета России в 2011 г. и эквивалентно 21% ВВП России. При этом только официально учтённый Банком России размер незаконного вывоза капитала за аналогичный период превысил 185 млрд. долл. — 55% федерального бюджета и 10% ВВП. В среднем на протяжении последних четырёх лет незаконный объём вывоза капитала варьируется в диапазоне 30-40 млрд. долл., что не вызывает совершенно никакой реакции у контролирующих органов. Только учтённый (57,8 млрд. долл. — 18% федерального бюджета) размер вывоза криминальных активов превышает суммарные расходы государства в 2011 г. на науку и образование (550 млрд. рублей), здравоохранение (500 млрд.), культуру (85 млрд.), спорт (47 млрд.) и находящееся в аварийном состоянии ЖКХ (280 млрд.).

КПРФ требует не идти на поводу у МВФ, группы Всемирного Банка и прочих международных финансово-экономических организаций, продвигающих идеи глобализации и дерегулирования внешнеэкономической деятельности в интересах транснационального капита-

ла и международных корпораций. Необходимо восстановить разрушенное в первой половине 2000-х годов валютное регулирование и ужесточить финансовый контроль за внешнеэкономическими операциями: ужесточить контроль за невозвратом экспортной валютной выручки (и сократить срок возврата); ужесточить контроль за поступлением товаров и услуг в счёт оплаченных контрактов по импорту (в том числе по авансовым платежам); ужесточить контроль за фактивными операциями по импорту услуг (15-25 млрд. долл. ежегодно); обложить налогом краткосрочные спекулятивные операции на финансовом рынке; отказаться от уведомительного порядка открытия счетов в иностранных банках как для физических, так и для юридических лиц.

5. ОБУЗДАТЬ аппетиты монополий и сократить масштабы коррупции и воровства

На протяжении последних 11 лет средние темпы роста тарифов естественных монополий (газ, электроэнергия, ЖКХ, транспорт и т.д.) в 2-3 раза превышают уровень официально публикуемой потребительской инфляции. Именно ускоренная индексация тарифов естественных монополий, вкупе с колоссальным произволом чиновников, аварийным состоянием инфраструктуры и неподобающим дорогами для несерьёзных секторов экономики кредитами являются главными факторами высоких темпов инфляции.

С формальной точки зрения в 2011 г. прирост потребительских цен снизился до 6,1%, однако за то же время продовольствие, только по официальным данным Росстата, подорожало на 11%, тарифы естественных монополий подскочили на 15-20%. Не лучше обстоят дела с коррупцией, масштабы которой в целом по экономике, по экспертным оценкам (в частности Национального антикоррупционного комитета), превышают 300

млрд. долл. — 100% федерального бюджета и 20% ВВП. При этом, только по официальным данным, теневой сектор экономики превышает 15% ВВП, а по оценкам экспертов, достигая 35%. Ежегодный размер незаконного вывоза капитала из России, только по официальным данным Банка России, варьируется в диапазоне 1,2-1,5 трлн. рублей, тогда как средний размер взятки, по данным МВД, за последние 5 лет вырос в 30 раз — с 10 до 300 тыс. рублей. КПРФ уже предложила свой антикоррупционный план. В дополнение к нему фракция КПРФ предлагает на законодательном уровне закрепить требование о раскрытии информации о структуре себестоимости товаров и услуг естественных монополий, прежде всего, по так называемому инвестиционному тарифу (который в большинстве случаев идёт не на развитие производства, а на воровство при реализации инвестиционных проектов).

6. ПРЕВРАТИТЬ Банк России из инструмента душения российской экономики в институт развития и финансирования экономики

Вся эмиссия рубля целиком и полностью привязана не к потребностям отечественной экономики, промышленности и банковского сектора с одной стороны, а к интересам США, ЕС, Японии, Великобритании и Китая. Объём эмиссии рубля (формирование первичного денежного предложения) должен быть увязан не с динамикой золотовалютных резервов Банка России и Минфина, а с реальными потребностями всех субъектов национальной экономики (бизнеса, населения, финансового сектора и т.д.) в доступных кредитных ресурсах.

Уровень монетизации экономики (денежная масса М2 по отношению к ВВП) (43%) в 2 раза ниже, чем в ЕС; в 2,5 раза ниже, чем во времена СССР; и в 3-4 раза ниже, чем в динамично развивающихся экономиках Китая, Индии и прочих «азиатских тигров». Именно по этой причине

ставка рефинансирования (8%) превышает среднюю рентабельность российской экономики (7%), а ставки по кредитам для малых и средних предприятий (19-25%) в 2-3 раза превышают рентабельность в наукоемких секторах экономики и сельского хозяйства. Другими словами, Банк России не выполняет возложенные на него функции кредитора последней инстанции и основного инструмента рефинансирования экономики, сводя всю денежно-кредитную политику к функциям «валютного обменника» и выступая в качестве филиала Федеральной Резервной Системы США. Уже много лет наряду с коррупционными поборами и экономической неопределённостью непозволительно высокая стоимость кредитных ресурсов входит в число трёх наиболее серьёзных ограничений для развития бизнеса, на которые ссылаются респонденты в опросах Росстата, ВЦИОМ, ФОМ и Левада-центра.

КПРФ настаивает на отказе от навязанной МВФ и Всемирным Банком колониальной денежно-кредитной политики (currency board) и предлагает приступить к активному рефинансированию отечественной экономики, промышленности и банковского сектора со стороны Банка России, как это происходит в США, ЕС, Японии, Великобритании и Китае. Объём эмиссии рубля (формирование первичного денежного предложения) должен быть увязан не с динамикой золотовалютных резервов Банка России и Минфина, а с реальными потребностями всех субъектов национальной экономики (бизнеса, населения, финансового сектора и т.д.) в доступных кредитных ресурсах.

КПРФ призывает все конструктивные политические силы к конкретной дискуссии по ключевым проблемам сменного социально-экономического курса. Это нужно сделать сегодня!

Для колониальных стран государственная денежно-кредитная политика. Сначала изымается средства порядка 7-10% ВВП и вывозятся в виде ЗБР в США и ЕС, а затем российские компании и банки вынуждены занимать у иностранных банков средства российского же правительства. При этом удивительным образом совпадают динамика международных резервов Банка России и внешней задолженности российских компаний и банков — оба показателя выросли с 20 до 500 млрд. за период 2000-2012 гг.

С учётом того, что российское правительство кредитует США, ЕС и прочие развитые страны под 1,5-2,5%, а российские промышленные предприятия привлекают иностранные кредиты под 8-10%, российская экономика несёт чудовищные потери в размере 45-55 млрд. долларов, что эквивалентно суммарным расходам правительства на поддержку национальной экономики и в 3 раза превышает расходы на науку и образование.

КПРФ требует направить 6,7 трлн. временно свободных рублей федерального правительства в банки, хранящихся на счетах в Банке России и коммерческих банках, на финансирование изношенной на 80-85% транспортной, энергетической, жилищно-коммунальной и прочей инфраструктуры. Оставшийся объём ЗБР (порядка 250-300 млрд. долл.), сформированный за счёт эмиссии рубля Банком России под покупку иностранной валюты, следует оставить для покрытия годовой потребности в импорте.

Труды Ленина и Библию проверять на экстремизм?

Лидеры КПРФ осуждают инициаторов этой «безумной идеи»

В информационном агентстве «Интерфакс» Председатель ЦК КПРФ Г. А. Зюганов и секретарь ЦК КПРФ, член Президиума С. П. Обухов прокомментировали недавние скандальные заявления протоиерея Смирнова и академика РАЕН Лаврова.

Напомним, что 24 августа главный научный сотрудник Института российской истории РАН, академик РАЕН Владимир Лавров обратился к главе Следственного комитета России Александру Бастрыкину с просьбой проверить работы Ленина на предмет экстремизма. Эту безумную идею энергично поддержал глава синодального отдела по взаимоотношениям с Вооружёнными силами и правоохранительными учреждениями протоиерей Дмитрий Смирнов. «Ленина сейчас, конечно, никто не читает, поэтому изымать его экстремистские книги из оборота особого смысла нет. Но как ступень к тому, чтобы наследие Ленина разделило судьбу наследия Гитлера в Германии, проверить его сочинения на экстремизм было бы неплохо», — сказал отец Дмитрий.

По мнению Г. А. Зюганова и С. П. Обухова, протоиерей Смирнов и называющий себя историком Лавров «затянул на опасный путь». Г. А. Зюганов считает, что «без опоры на уникальный советский опыт выбраться из кризиса невозможно».

— Если мы начнём «охоту на ведьмы» и попытаемся применить нынешнее законодательство к историческим и политическим трудам наших предшественников, можно очень далеко зайти, — заявил С. П. Обухов. — Я не удивлюсь, что скоро появятся попытки проверить на экстремизм священные тексты — Библию, Новый Завет, наши летописи.

— В условиях нарастающей атаки на православие и традиционную духовность со стороны либеральных антиглобалистов меня крайне удивляет, что некоторые деятели РПЦ продолжают нападать на традиционные советские ценности, которые, по сути, являются православным ценностям. Зачем же отталкивать от церкви просветских настроенных граждан? — с удивлением заметил С. П. Обухов. — И вообще, мы подумываем о том, а не проверить ли на экстремизм заявления Лаврова и Смирнова.

Пресс-служба ЦК КПРФ.



Диалог на площади

Депутаты-коммунисты продолжают серию отчётов перед населением

На днях на Красной площади, у обелиска героям Гражданской войны, прошла встреча с избирателями Железнодорожного района.

Встречу открыл первый секретарь крайкома партии, руководитель фракции КПРФ Законодательного собрания Пётр МЕДВЕДЕВ. Он рассказал о работе депутатов-коммунистов в краевом парламенте и отметил, что фракция КПРФ — единственная, которая не боится открытого диалога с народом.

— Может, поэтому нам и приходится выслушивать так много нареканий. Всё, что можно адресовать партии власти, получаем мы. Ведь единороссы на такие встречи не отваживаются. Мы подлинно оппозиционная партия и отстаиваем интересы большинства. У всех на слуху сегодня проблема «детей войны». Коммунисты первыми подняли эту тему и сделали всё для того, чтобы социальная справедливость в отношении этой категории ветеранов была восстановлена.

П. П. Медведев затронул тему строительства завода марганцевых ферросплавов в окрестностях Красноярска.

— Наша позиция остаётся неизменной: это предприятие не место на красноярской земле! А вот руководители краевой и городской администрации лицемерят, когда протестуют. Известно, чьи подписи стоят на документах по согласованию строительства.

Лидер фракции КПРФ заострил внимание на проблеме общественного транспорта в

краевом центре: — Город задыхается в пробках, и только продолжение строительства метро спасёт положение. У краевых властей не хватило ни воли, ни желания довести дело до конца. Ведь в городах, где метро начали строить в один год с Красноярском, подвезки уже действуют.

Депутат фракции КПРФ Законодательного собрания Валерий СЕРГИЕНКО своё выступление посетил бездельником положению села. На периферии сокращается число школ, клубов, фельдшерско-акушерских пунктов, а за время капитализма не построено ни одного объекта соцкультбыта.

Тарифы на электроэнергию просто заградительные: если горожанин платит 1,4 рубля за киловатт, то фермер — 4 рубля. В советское время, чтобы приобрести комбайн, надо было продать 20 тонн зерна. Сегодня такая покупка обойдётся в 1500 тонн пшеницы.

В такой ситуации депутаты-коммунисты краевого парламента и органов местного самоуправления будут делать всё для поддержки сельского товаропроизводителя и не поддержат ни один закон, ущемляющий социальные права населения.

Депутат фракции КПРФ Красноярского городского Совета Игорь СОРОКИН рассказал, в каком противостоянии приходится вступать в сельской местности.

— Простой пример. На письмо о необходимости поддержать «детей войны» получен ответ на 20 страницах, где сказано, почему этого нельзя сде-



Диалог на площади

Во многих городах можно, а у нас — нельзя. Мне как депутату поступает масса жалоб на обратительную работу ЖКХ. Рост тарифов на услуги совершенно не отражается на качестве. Никто не может объяснить, почему даже после установки водосчётчиков ситуация не изменилась: для того чтобы из крана начала бежать горячая вода, надо очень много слить. А счётчик крутится. Ни руководители управляющих компаний, ни чиновники администрации города не могут дать вразумительные ответы на этот и другие вопросы.

Остро поставил проблемы обделённого поколения предсидатель Красноярского городского отделения общественной организации «Дети войны» Светлана САВИЦКИН:

— Нынешняя власть не слышит народ. На все запросы, касающиеся социальной поддержки «детей войны», один ответ: в бюджете нет денег. Но только в первом квартале из страны вывезен капитал, оценивающийся в 108 миллиардов долларов.

Наше движение становится влиятельной силой. Власть вынуждена будет считаться с требованиями народа, если протест будет мощным.

Диалог на площади продолжился в вопросах и ответах. Избирателей возмущает низкая эффективность работы службы ЖКХ. Многие высказывали озабоченность ситуацией вокруг строительства Богучанской ГЭС.

Избиратели обратили внимание депутатов на институт упомянутого представителя губернатора в регионах края: кому нужны эти параллельные и малоэффективные структуры? Требование упразднить институт уполномоченных губернатора, поглощающий немалые бюджетные средства, стало одним из пунктов резолюции встречи.

П. П. Медведев заверил, что на ближайшей сессии Законодательного собрания поднимет этот вопрос.

Александр КОЗЫРЕВ. Фото автора.

С места события



Полным ходом

Эти снимки сделаны во время рабочей поездки генерального директора «Мостремстрой», депутата фракции КПРФ Законодательного собрания Афанасия Исаева в Минусинск, где велась завершающая работа на одном из объектов организации.

— Это дамба через протоку, — рассказывает А. В. Исаев. — Работы ведутся в рамках капитального ремонта моста. Движение транспорта будет через эту дамбу, которая будет выполнять функцию временной объездной дороги. Работы на дамбе планируем завершить в конце сентября.

Как видите, полным ходом идёт асфальтирование дорожного полотна. Затем будет

установлено освещение этого участка дороги.

— Это не самый крупный объект вашего предприятия?

— Недавно сдали мост через реку Кемчуг в Тувинской республике. Его длина — 200 метров. Подобные проекты сдали в Ирбейском, Северо-Енисейском районах.

В Енисейском районе ведём работы по восстановлению моста через реку Кемь у посёлка Малая Белая: он оказался отрезанным от внешнего мира в результате наводки.

Вместо старого деревянного будет возведён капитальный.

Александр КОЗЫРЕВ. Фото автора.

Первые 100 дней

Вместе всё преодолеем!

Как мы уже сообщали, на первом пленуме Красноярского горкома партии, состоявшемся после городской отчётно-выборной партийной конференции, первым секретарём горкома единогласно избран Владимир Николаевич СЕРГЕЕВ. С ним наша беседа.

— Владимир Николаевич, в последнее время стало традицией начало деятельности на новом посту определять ста днями. Какими они будут для вас, эти первые 100 дней?

— Я думаю, что вместе с соратниками надо внимательно изучить все замечания и предложения, высказанные делегатами конференции и сделать всё, чтобы они были выполнены.

На конференции много говорилось о повышении роли первичных отделений. Это будет одним из направлений нашей работы.

На коммунистах Красноярска лежит особая ответственность. Это партийная организация краевого центра, её лицо. Немало усилий по-

требует активизация протестного движения. Наши акции протеста, митинги должны собирать больше число коммунистов и сторонников КПРФ. Призывы оказывать партийную работу избирателям. Как патриоты мы не можем не отметить 200-летие Бородисинского сражения — ключевого события Отечественной войны 1812 года.

Ни одного коммуниста не оставит равнодушным подготовка и проведение 95-летнего юбилея Великого Октября.

Смотрю сайт нашей организации КПРФ, которое мы будем отмечать в феврале-марте будущего года.

Дел много, силы для реализации намеченного есть. Партийный актив действует. В наши ряды вливаются молодые энергичные люди, не равнодушные к тому, что происходит в стране и крае.

Спасибо товарищам, выдвинувшим меня на пост первого секретаря. Будем работать вместе — всё преодолеем!

Пропаганда – наступательный характер

Ваучер: 20-летие жёлтого билета

Так победим!

Аффера века

Начало на 1-й стр.

лософ А. А. Зиновьев в конце своей жизни пришёл к выводу: «...именно с «Манифеста» началось существование марксизма в качестве ОСОБОГО социального феномена – ВЕЛИЧАЙШЕЙ идеологии (выделено нами). Именно в этой работе и трёхтомном «Капитале» К. Маркса люди Запада находят ответы на волнующие их вопросы. А вот в российский общество, да и в среде коммунистов пока ещё не наблюдается тяги к изучению наследия великих мыслителей человечества, указавшим ему дорогу к светлому будущему в постсоветском мире. Очевидно, в их умах ещё бытует мнение, вброшенное в общественное сознание гора-реформаторами в годы перестройки, что марксизм безнадежно устарел. Ведь условия бытия существенно изменились. И в этих последних словах есть доля истины.

Но настоящим исследователем не останавливается на обнаружении какого-то факта, до селе не известного науке, а пытается изучить его сущность и природу. А вот этого после смерти И. В. Сталина теоретики и идеологи КПСС боялись, как чёрт лапана. Вдруг твоё мнение не сойдётся с официальным, и ты получишь ярлык ревизиониста. Куда безопаснее было без устали талдычить о загнивании капитализма. А про себя при этом думать: «Конечно, Запад загнивает, но как сладко пахнет», в кругу же близких восхвалять: «...Запад есть лучший из миров, когда-либо существовавший на планете...» (А. Зиновьев).

Бытие человечества претерпело существенные изменения, но тем не менее многие выводы основоположников марксизма верны и сегодня, что подтверждено жизнью. Разве опыт СССР в тридцатые годы прошлого столетия не подтвердил верность положения К. Маркса и Ф. Энгельса о том, что «пролетариат организован в господствующий класс, возможно, более быстро увеличит сумму производительных сил».

Особой же силой в руках капиталистов и помещиков народ в первом пролетарском государстве не только восстановил разрушенную войной, длившейся почти восемь лет, экономику, но и вывел его на второе место в мире.

Да и во второй половине сороковых годов сильнее всех пострадавший в ходе Второй мировой войны Советский Союз быстрее всех восстановил народное хозяйство и сделал прорыв в научно-технической революции. В наши дни, как ни пытаются реставраторы капитализма убедить всех в своих успехах, но за 22 года не смогли вывести страну на уровень 1990 года, а по некоторым показателям отбросили в позапрошлый век. А разве капиталистический мир не подтверждает положение К. Маркса и Ф. Энгельса, которое они выдвинули в «Манифесте Коммунистической партии» и которое марксисты советской эпохи старательно замалчивали. Вот оно (цитирую): «Буржуазия не мо-

жет существовать, не вызывая постоянно переворотов в орудиях производства, но революционизируя, следовательно, производственных отношений, а стало быть, и всей совокупности общественных отношений». А. А. Зиновьев в своих работах дал социальный портрет нынешнего западного общества, которое является классическим образом капиталистической общественной системы. Он отмечает, что если раньше капитализм был по преимуществу множеством индивидуальных капиталов, то ныне западное общество превратилось в тотально капиталистическое. Практически все его члены вовлечены через банки в денежные операции по законам капитала и стали частичными капиталистами. И хотя в обществе идёт постоянная социальная борьба за перераспределение долей доходов и незначительные изменения в условиях труда, она не носит явной антикапиталистической направленности.

Видимо, западноевропейский пролетариат уподобился мужикам из рассказа Л. Н. Толстого «Как чертёнок крошечку выкупал». Впрочем, это явление можно полностью отнести к подавляющему большинству советского рабочего класса последней четверти прошлого столетия. И хотя ещё партийные теоретики провозглашали, что «в центре современной эпохи стоит рабочий класс», – это скорее желаемое выдавалось за действительное. Человечество уже сделало шаг назад, дав себя опутать идеями глобализма по-американски.

В современном капиталистическом обществе возникла гигантская финансовая система, которая обусловлена необъятным числом денежных операций, охватывающих все аспекты жизни людей и общества в целом. В обществе сложился новый феномен, овладевший денежным механизмом. Свои доходы он берёт не за счёт эксплуатации работающих в нём наёмных работников. Он берёт дань с тех, кто обслуживает, то есть эксплуатирует. Свои доходы денежный механизм трактует как средство своих политических целей, и прежде всего на глобализацию экономики.

«Именно за счёт эксплуатации всей планеты методами, которые по форме выглядят экономическими (эквивалентный обмен, свобода предпринимательства, свободный рынок и т. п.), а по сути дела не являются таковыми, а идут под политической, идеологической и военной защитой, достигнут высокий жизненный уровень в странах «золотого миллиарда». Внутри этих стран многие предприятия работают в убыток и спасаются за счёт неэкономических механизмов, преступный бизнес в нём достиг невиданных масштабов» (А. Зиновьев).

Так что в современной России такой же капитализм, как и во всём мире, и другим он просто не может быть. И в России всё большую власть получает в свои руки денежный механизм. Разница лишь в том, что в странах «золотого миллиарда» он нацелен на ограбление народов других стран, а в России – на ограбление собственного народа в угоду американскому глобализму.

И иного народом России и ждать нечего, ибо, как справедливо делает вывод А. А. Зиновьев: «...многочисленный прогресс западной цивилизации породил, в конце концов, физически могучего и интеллектуально примитивного мирового насилильника». И этот насилильник, то есть глобализм по-американски, никогда не услышит грозного предупреждения американского экономиста Линдона Ларуса: «Глобалист, поймите, это всеобщий кризис, и невозможно сохранить существующую систему, если вы хотите выжить».

Возможно, читателю покажется странным, что автор изложением взглядов А. А. Зиновьева практически подтверждает тезис о том, что «марксизм безнадежно устарел». Нет. Естественно, ни К. Маркс, ни Ф. Энгельс не могли предвидеть всех этих изменений, которое претерпело человечество за последние полтора столетия. Но они создали теорию изучения социально-классовых отношений в обществе и происходящих в нём процессов. И, как показала жизнь, этот инструментальный пригон для изучения любого типа общества. Именно в этом непреходящая ценность теоретических разработок основоположников марксизма.

К большому огорчению, в КПРФ мало людей, стремящихся повысить свой идейно-теоретический уровень за счёт изучения трудов как классиков марксизма, так и современных прогрессивных политологов. Боясь, что окажется недалек от истины, когда предположит, что коммунисты в возрасте до 40 лет вообще не знакомы с трудами основоположников марксизма, а более зрелое поколение знакомо в объёме школьного образования или вузовского курса марксизма-ленинизма. Это существенный недостаток, прежде всего, в работе секретарей первичных отделений КПРФ. Слабое знание коммунистами теории социально-классовой борьбы резко снижает эффективность агитационно-пропагандистской работы в массах и их мобилизации в протестное движение.

К. Маркс и Ф. Энгельс, обобщив опыт освободительной борьбы народов, её теоретическое осмысление философиями и экономистами, уже в «Манифесте» определили основные противоборствующие классы эпохи, дали их подробную социально-классовую характеристику. Более того, они дали образ будущего общества, к которому, по их мнению, должно привести политическое господство пролетариата, а именно «...ассоциация, в которой свободное развитие каждого является условием свободного развития всех».

Возможно, первыми зародышами таких ассоциаций были производственные артели, действовавшие в СССР до 1956 года. Они имели в своей собственности средства производства, выпускали важную для страны продукцию, вплоть до боеприпасов в годы войны, занимались научно-исследовательской и экспериментальной деятельностью, обеспечивали социальные гарантии своим работникам, вплоть до пенсионно-

го обеспечения. Примечательно, что первые советские лампы дневного света (1930), первые радиолы (1935), первые телевизоры с электронно-лучевой трубкой (1939) выпускала ленинградская артель «Прогресс-Радио» (А. Трубинин).

Вот как описывал значение появления в жизни общества учения В. И. Ленина А. А. Зиновьев: «Ленинизм резко повысил степень адекватности марксизма реальной социальной жизни Западной Европы и включил в сферу его влияния гигантский регион России, которому суждено было сыграть решающую роль в социальной эволюции человечества в двадцатом веке».

Современным коммунистам, и прежде всего партийным теоретикам, надо постараться как можно быстрее предложить обществу новую идеологию. Она в своей основе должна содержать главные положения философского и социально-экономического учения К. Маркса. Нам нельзя забывать наработки учёных домарковского периода, прежде всего, учение русских философов о советности и соробном государстве, концепцию русского социализма.

Но она также должна исходить из новейших достижений общественных и естественных наук. Это теория сверхобщества, разработанная А. А. Зиновьевым. Это учение В. И. Вернадского о биосфере и ноосфере. Это учение А. П. Федотова о земной управляемой цивилизации. Гармоничный синтез всех этих учений в единую идеологию КПРФ даст обществу инструмент не только освобождения человечества от оков глобализма по-американски, но и его спасения от гибели в условиях нынешней эпохи антропогенной перегруженности Земли. Выйти победителями в развернувшейся фатальной схватке между абсолютной, божественной миссией человека познавать жизнь, Землю, вселенную и отупляющей страстью безгранично накапливать материальное богатство за счёт разрушения Земли – наша священная обязанность.

ТАК ПОБЕДИМ!
Автор – заместитель председателя научно-методического совета крайкома КПРФ.

Памятник и память



Разве можно осквернить скверну?

Позиция Свердловского обкома КПРФ по инциденту с осквернением памятника Борису Ельцину

На днях вандалы осквернили памятник Б. Н. Ельцину в Екатеринбурге. Позиция Свердловского обкома по этому факту выглядит следующим образом. Мы понимаем неизвестных, обливающих краской памятник Ельцину. В сложившейся ситуации власть сама загнала любые проявления политического протеста в нелегальное поле, тем самым провоцируя их на радикальные действия.

В случае поимки неизвестных вандалов Свердловский обком КПРФ готов оплатить им адвоката. Более того, КПРФ готова поддержать их публичными акциями.

Поддержка связана с тем, что мы разделяем чувства политивандалов и опасаемся за нарушения их права на справедливое судебное разбирательство.

Р. С. В случае если памятник и дальше будет стоять на улицах Екатеринбурга, Свердловскому Законодательному собранию необходимо будет рассмотреть вопрос включения в бюджет статьи расходов «работы по регулярной очистке памятника Б. Н. Ельцину от краски».

Источник: <http://alex.kommunist.livejournal.com/90888.html>

Цифра недели

За что премия?

В СМИ продолжается обсуждение итогов деятельности компании РУСАЛ за первое полугодие 2012 года. Как пишет газета «Ведомости», впервые со времени кризиса 2008-2009 гг. US Rusal получила операционный убыток: во II квартале результат компании от операционной деятельности оказался отрицательным – минус \$16 млн, гласит ее отчетность по МСФО.

Итого полугодия также печальны: по сравнению с аналогичным периодом прошлого года выручка сократилась на 9,7%, до \$5,7 млрд, EBITDA – в 2,5 раза и составила \$564 млн, а чистая прибыль – в 21 раз: \$37 млн. Но вознаграждения (зарплаты и бонусы) ключевым менеджерам выросли во II квартале по сравнению с I кварталом на 22%, до \$27 млн, а за полугодие (по сравнению с прошлым годом) – на 16,7%, до \$49 млн.

Независимое информационное агентство.

Минтруд обещал разработать закон «детей войны» к 1 октября

Недавно министр труда и соцзащиты Максим Топилин рассказал, что его ведомство прорабатывает вопросы создания системы социальных льгот для «детей войны». По его словам, предварительная работа над соответствующим законопроектом должна завершиться к 1 октября.

Напомним, с идеей принятия закона «о детях войны» неоднократно выступали депутаты коммунисты Госдумы. В категорию льготников, по предложению КПРФ, должны войти граждане, родившиеся между 1928 и 1945 годами. В случае принятия законопроекта на уровне Госдумы «дети войны» будут приравнены к труженникам тыла с предоставлением льгот, предусмотренных действующим законодательством.

Однако попытка коммунистов провести закон в Госдуме, и тем более в региональных, муниципальных законодательных органах, встречала решительное сопротивление парламентского большинства. Тогда появилась общественная организация «Дети войны», инициативу создания которой поддержали депутаты III созыва ВКС –

Проблемы «детей войны»

Наконец-то услышаны?

«Надежда России», прошедшего в апреле 2011 года в Москве, и, конечно, коммунисты. Сегодня отделения «детей войны» действуют по всей России, в том числе во многих городах и районах нашего края. Цель организации – добиваться на законодательном уровне защиты интересов поколения, родившегося в период с 1927 по 1945 год. Члены организаций регулярно направляют в Госдуму обращения, подписанные сотнями «детей войны», с просьбой принять соответствующий закон. Судя по всему, можно надеяться, что голоса этих людей наконец-то услышаны.

Представители думского комитета по труду поддержали министра, предложив предоставить «детям войны» тот же пакет льгот, что и ветеранам Великой Отечественной. Депутаты напоминали, что положение о льготах «детям войны» существуют в Германии и ряде стран, ранее входивших в состав СССР. Р. С. премьер Украины «О социальной защите «детей вой-

ны», вступивший в силу 1 января 2006 г., устанавливает статус «детей войны» для граждан Украины, которым на момент завершения Второй мировой войны (2 сентября 1945 г.) было менее 18 лет. В числе льгот – право на преимущественное сохранение работы при сокращении численности или штата работников; использование очередного отпуска в удобное для них время; получение дополнительного отпуска без сохранения заработной платы сроком до двух недель в год; право на получение выплат по временной нетрудоспособности в размере 100% средней заработной платы независимо от стажа работы; бесплатный проезд всеми видами городского транспорта, на автомобильном транспорте общего пользования в сельской местности, на железнодорожном и водном транспорте пригородного сообщения; право на проезд по маршрутам в пределах области по месту жительства; право на 25%-ную скидку при оплате за пользование коммунальными услугами (газом, электроэнергией) в пределах средних норм потребления. Министр труда и соцзащиты Максим Топилин заметил, что при разработке российского закона о «детях войны» придется учитывать жесткие рамки нынешнего бюджета. На его взгляд, принятие соответствующего закона не должно привести к резкому увеличению нагрузки на госбюджет. Заместитель председателя Государственной думы Людмила Швецова предложила министру при разработке закона ограничить льготы только для тех, чьи родители погибли в ходе военных действий, что, на ее взгляд, существенно сузит круг лиц, которым будут предоставляться льготы.

По материалам СМИ vedomosti.ru

Ваучер справляет юбилей: исполнилось 20 лет с начала чековой приватизации. Это был первый этап ошеломляющих масштабов передела бывшей советской собственности. В 1992-1994 гг. в частные руки перешла треть предприятий. Лозунг придумали отличный: «Народное – народу». На деле народ остался за бортом. Государство выдало населению 148 млн. жёлтых билетов (цвет ваучера) в рыночную экономику. По-настоящему обогатилось на них только несколько тысяч человек.

Мировой рекорд приватизации

Зачем придумали ваучеры? «Нам нужны миллионы собственников, а не горстка миллионеров. Приватизационный ваучер – билет в свободную экономику для каждого из нас», – говорил летом 1992 г. президент Б. Ельцин в телеобращении к народу. Вскоре у выстроенной с нуля экономической свободы обнаружился стойкий запах трупца. В 1992-1994 гг. приватизировали 135,6 тыс. госпредприятий. Хотя какие-то акции появились на руках у 40 млн. граждан РФ. Но это, как мрачно шутят экологи, миллионы нищих акционеров. Прозреющий документ в светлое будущее для большинства оказался недействительным, народ пришёл на перрон, но в поезд не попал. На нём укатили 2,5% богатые, которые, по оценкам Института экономики РАН, по состоянию на 2012 г. контролируют более 70% всей собственности в РФ. По уровню неравенства РФ рядом с Кенией, Бурundi и Сенегалом. 10% самых богатых получают 33,5% всех доходов. 200 граждан, 62 из которых долларовые миллиардеры, владеют в общей сложности 12,5 трлн. рублей. Это больше годового дохода федерального бюджета.

Чековый колхоз

Ещё задача: почему в 1995 г., спустя три месяца после назначения, уволили с поста главы Госкомимущества Владимира Полева? Между прочим, он сменил в этом кресле А. Чубайса. В Полеванов, который, прежде чем стать чиновником, был членом президиума научного центра Дальневосточного отделения РАН, отказался расквитаться с прежней приватизационной лихорадкой. Он заявил: новый класс собственников создан только для галочки. Вскоре собрал комиссию по проверке законности приватизации предприятий оборонной и сталелитейной промышленности. «Очень много упущенных». Исторический анекдот – потерян, который были от коллективизации», – так В. Полеванов подвёл итоги работы предшественника. Выгнали его через 74 дня с формулировкой «не понял своей роли в команде». Вопросы вызывали даже такая мелочь, как внешний вид приватизационных чеков – жёлто-коричневых бумажек, которые выдавали населению в отделениях Сбербанка в обмен на 25 руб. сбора за оформление. По загодной причине разработку билетов правительство заказало не у Монетного двора, а у корпорации «Делойт Туш Томатсу» со штаб-квартирой в Нью-Йорке. Заодно в начале 1992 г. государство не попустило взять за рубежом миллионный долларовый кредит, на кото-

Мнение эксперта

Николай ПЕТРАКОВ, академик, директор Института проблем рынка РАН: «Чубайс и компания совершили четыре главные ошибки. Во-первых, они сделали ваучеры не именными, что предопределило их массовую скупку и наделение. Во-вторых, оценка основных фондов осуществлялась по рыночным, советским ценам. В-третьих, процесс шёл на фоне бешеной инфляции, которая обесценивала активы стремительными темпами. В-четвёртых, на приватизацию не выделялись самые прибыльные на тот момент предприятия. Поэтому главным итогом стало то, что большинство людей ровным счётом ничего от неё не получили».

Загодом много. Например, А. Чубайс гордился: Маргарет Тэтчер за несколько лет приватизировала пару десятков компаний. Тогда как команда Анатолия Борисовича только с января по июль 1994 г. распродала на ваучеры 284 крупнейших предприятия. Зачем было так спешить, устраивая мировые рекорды? Например, в Восточной Европе масштабную приватизацию не ускорили. Её растянули на несколько лет, предприятия уходили с молотка непонятно кому в пулемётном темпе. Там ждали, пока население отойдёт от экономического шока, накопит средства и разберётся в законах рынка.

Тем временем в РФ уже в конце 1991 года команда А. Чубайса в бешеной спешке готовила приватизационные чеки. Действовали незусетскими методами. В июле 1991 г. высший орган власти, Верховный Совет, принял свой вариант приватизации – Закон об именных приватизационных вкладах. Он учитывал опыт Восточной Европы. Во-первых, в отличие от чубайсовских ваучеров на предъявителя, именные вклады нельзя было продать. Каждый гражданин забирал свою долю госимущества и получал персональный счёт, на который шли доходы. Это исключало появление чековых пирамид, масштабную спекуляцию ваучерами и многие другие прелести, знакомые по периоду дикой приватизации. Во-вторых, сумма на счёт могла быть гораздо больше 10 тыс. рублей. Обсуждались варианты – вплоть до трёх миллионов.

Но не судьба. А. Чубайс организовал обмен Верховного Совета, заменив Закон об именных приватизационных вкладах указом президента о приватизационных чеках (ваучерах). Позже он с удовольствием будет рассказывать, как планировал эту операцию, организовывал её, дожидаясь момента, когда парламент уйдёт в отпуск, чтобы принять президентский указ. Когда переполненные возмущением депутаты вернулись с каникул, сделать уже ничего было нельзя. В силу чрезвычайных

нужд наняли команду из нескольких десятков иностранных консультантов, обслуживавшую А. Чубайса. Кстати, с этими консультантами связан крупный скандал. Оказалось, гости свободно пользуются секретной базой данных Госкомимущества. В ней хранили сведения о будущих приватизационных аукционах. Информация была на вес золота, поскольку при продаже предприятий организаторы по последнему скрывали, что и когда выйдут на торги. Именно для того, чтобы не было злоупотреблений. Тут кто успел, тот и съел. Один из чубайсовских консультантов, гражданин США Джонатан Хэй, воспользовался доступом к секретам. Он выкупил на аукционе треть акций НИИ «Графит». Вложение вышло так надо: «Графит» разрабатывал композитные детали на основе углерода для военной авиации. Ещё одна проблема – цена приватизации. Откуда на ваучерах взялась надпись «10 тыс. рублей»? Вроде всё логично: для

ваучера стоимость предприятий получалась смешной, но, иногда даже эти суммы платить не приходилось. При должной сноровке миллионы ваучеров можно было получить, по сути, бесплатно. Более 25 млн. человек вложили чеки в инвестиционные фонды (ЧИФы). В 1993-1994 гг. правительство всячески пропагандировало идею, будто это лучший вариант для всех, кто не готов самостоятельно разбираться в рыночных тонкостях. Пацкины ЧИФов пролетели: только 136 из 732 фондов заплатили хоть какие-то дивиденды размером от нескольких копеек до пары рублей за акцию. Акции за ваучер обычно давали 10 штук номиналом 1 тыс. рублей. Впоследствии 328 ЧИФов растаяли в воздухе. 205 – ликвидировали по решению суда или собрания акционеров. Несколько бывших ЧИФов живы

Бег в бумажных мешках

– Для нас приватизация была манной небесной. Мы купили завод за тысячную долю его реальной стоимости, – рассказывает бывший гендиректор Объединённых машиностроительных заводов Каха Бендучкидзе. Малину и витамин роста для будущих олигархов в приватизационное блюдо заложили изначально. Поскольку ваучеры сделали обезличенными, их можно было скрупулезно мешками, а то и вагонами. По статистике, 61 млн. граждан продали ваучеры спекулянтам – это 40% всех выпущенных бумаг. Возник огромный вторичный рынок: на ваучеры приходилось три четверти оборота Российской товарно-сырьевой биржи. Крупные спекулянты пылесосили население, аккумуляли кучи ценных бумаг и приходили с ними на чековые аукционы. Принципы организации торгов были такой – кто больше чеков предложит, тот и получит пакет.

Позтому на торгах шло соревнование ваучерных мешков. Классический пример – продажа Уралмаша. За несколько минут до окончания аукциона никому не известная компания «Биопроект» предложила 130 тыс. ваучеров за 18% акций предприятия. Перебить ставку решил некому. Так, завод, на котором трудились 34 тыс. человек, достался Кахе Бендучкидзе. Рыночная стоимость тех 130 тыс. ваучеров не превышала 2,5 млн. долларов. Иными словами, машиностроительный гигант ушёл по цене партии экскаваторов. Для сравнения: в 2011 г. оборот Уралмаша достиг 10 млрд. рублей (312 млн. долларов).

Схема с охотками ваучеров, вброшенных в последний момент на аукцион, использовали Владимир Потанин (Норникель), Михаил Фридман (Альфа-групп), Владимир Богданов (Сургутнефтегаз). С учётом цены ваучера стоимость предприятий получалась смешной, но, иногда даже эти суммы платить не приходилось. При должной сноровке миллионы ваучеров можно было получить, по сути, бесплатно.

С учётом цены ваучера стоимость предприятий получалась смешной, но, иногда даже эти суммы платить не приходилось. При должной сноровке миллионы ваучеров можно было получить, по сути, бесплатно. Более 25 млн. человек вложили чеки в инвестиционные фонды (ЧИФы). В 1993-1994 гг. правительство всячески пропагандировало идею, будто это лучший вариант для всех, кто не готов самостоятельно разбираться в рыночных тонкостях. Пацкины ЧИФов пролетели: только 136 из 732 фондов заплатили хоть какие-то дивиденды размером от нескольких копеек до пары рублей за акцию. Акции за ваучер обычно давали 10 штук номиналом 1 тыс. рублей. Впоследствии 328 ЧИФов растаяли в воздухе. 205 – ликвидировали по решению суда или собрания акционеров. Несколько бывших ЧИФов живы

Окончание на 4-й стр. →

Светослав ВАЩИЦКИЙ, председатель городской общественной организации «Дети войны».

Ваучер: 20-летие жёлтого билета

Афера века

← Начало на 3-й стр.

до сих пор, они превратились в паевые фонды. Правда, вложенный в них ваучер превратился в несколько сотен нынешних рублей. Есть и фонды-призраки, которые существуют для галочки. Владельцам даже начисляют дивиденды — несколько рублей в год. Разумеется, за ними никто не приходит.

Что в итоге? Сейчас, 20 лет спустя, ваучеры обычно упоминают в одном ряду с другими малоприятными, но запавшими в память событиями лихих девяностых. Ошеломляюще высокой инфляцией, всеобщей нищетой, финансовыми пирамидами, многолетними задержками зарплат бюджетникам и т.д. Чековая приватизация по Чубайсу проводилась диктаторскими методами, по сути, в обход закона. Она дала стране несколько богатей, больше ничего. Бесмысленный мировой рекорд по скорости приватизации поставили в разгар периода, когда вклады населения сгорели, денег не было почти ни у кого. Разумеется, за прошедшие годы с подчас левых фракций Госдумы много раз пытались принять законы о пересмотре итогов приватизации. Но это выглядит популистской дымовой завесой. В РФ трудно разделить власть и капитал, а капитал изначально ковался на тех самых чековых аукционах. В результате всё выглядит так: в 1992 г. народу выдали 150 млн. жёлтых билетов, похлопали по плечу, сообщив напоследок: крутитесь как можете.

Самое глупое государство в мире

Чековые цветочки ничто по сравнению с той денежной малиной, которая пошла на олигархов на втором этапе приватизации, который пришёлся на 1995-1997-е годы. На чековой приватизации государство по понятным причинам не заработало. Но и на следующей стадии доход казны оказался ошеломляюще мал.

Доходы бюджета от приватизации за 1992-1998 годы составили ошеломляющую сумму — порядка 0,15% суммарных поступлений. В среднем каждый из сотен тысяч объектов государственной собственности приватизирован за 1,3 тысячи человек. В 1996 году доходы приватизированных предприятий были почти в 25 раз больше, чем доходы бюджета от приватизации, — говорил в докладе комиссии Госдумы по анализу итогов приватизации академик РАН В. Лисичкин. Всего за счёт приватизации федеральный бюджет собрал 5,545 млрд. долларов. Причём

десятью часть (577,6 млн. долл.) отхватили посредники в лице 88 региональных отделений Госкомимущества. Пока шла приватизация, это было одно из самых влиятельных и богатых ведомств. Для сравнения: Венгрия заработала на приватизации начала 1990-х гг. 2,1 млрд. долларов. Хотя экономика этой страны в 12 раз меньше российской. Бразилия, в которой масштабная приватизация также стартовала в 1990 г., собрала 67 млрд. долларов. Последнее комиссия Госдумы установила: реальная стоимость 500 крупнейших приватизированных предприятий превышала 200 млрд. долларов. 324 из них продали по цене менее 4 млн. долларов. Известен вопиющий случай: Останкинский микрорайон, только что закупивший новое иностранное оборудование на 35 млн. долл., ушёл с молотка за 3,1 млн. долларов. Челябинский тракторный завод (54,3 тыс. рабочих) продали за 2,2 млн. долларов. Мурманский трагальев флот и Северное морское пароходство выкупили за 3 миллиона. При таких ценниках аппетиты разгорелись нешуточные. Участники приватизационного процесса обогатились. Так начались знаменитые залоговые аукционы. Консорциум финансистов в составе банков Империял, Инкомбанк, Онксимбанк, Столичный банк сбережений, Менатеп и АКБ Международная финансовая компания предложили правительству замечательную сделку. Идея состояла в том, что государство получает от банков крупный льготный кредит, равный заплаченным в бюджет поступлениям от приватизации.

Мнение эксперта

Сергей ГЛАЗЬВ, руководитель Национального института развития, член-корреспондент РАН:

— Это была одна из самых грандиозных афер за всю историю человечества. По сути дела, колоссальное имущество за бесценок ушло в руки тех, кто благодаря своей близости к «коридорам власти», личным связям и влиянию имел привилегированное положение по захвату приватизируемых предприятий. Как результат большинство граждан были оторваны от приватизационного процесса. В результате несправедливого характера приватизации мы получили искажённую структуру мотивации российской предпринимательской элиты. Возникло новое сословие крупных «хитриков», которые привыкли брать всё, что плохо лежит, и присваивать чужое.

Мнение эксперта

Виталий НАЙШУЛЬ, директор Института национальной модели экономики:

— Произошла приватизация имущества, но не приватизация денег. По идее, если у завода есть долги, то новый собственник должен взять вместе с ним. Общественная собственность перешла в частные руки, а общественные долги повесили на власть, которая теперь бежит с платёжкой, пытаясь заставить их платить.

Примером, как руководство предприятия давило на персонал, заставляя отдать акции за бесценок, хоть отбавляй. В Питере есть завод, не хочу его называть, где очень умный директор. В самом начале приватизации он распознал всем работникам завода собственные рекомендательные акции, как вкладывать в них. Создал фонд, из которого раздавал акции. Из всего завода, на котором работало 2,5 тыс. человек, только 10 сделали по-другому. Остальные вложили деньги в фонд директора, и он абсолютно законно забрал у них предприятия. Поверьте, он такой не один, — рассказывает президент Всероссийской ассоциации приватизируемых и частных предприятий Григорий ТОМЧИН. «Аргументы недели».

Трудовой ваучер

По закону в ходе массовой приватизации 55% акций предприятий резервировалось для трудового коллектива. Причём сотрудники получали их по льготному курсу. Много ли осталось заводов, до сих пор находящихся в собственности рабочих?

Примером, как руководство предприятия давило на персонал, заставляя отдать акции за бесценок, хоть отбавляй. В Питере есть завод, не хочу его называть, где очень умный директор. В самом начале приватизации он распознал всем работникам завода собственные рекомендательные акции, как вкладывать в них. Создал фонд, из которого раздавал акции. Из всего завода, на котором работало 2,5 тыс. человек, только 10 сделали по-другому. Остальные вложили деньги в фонд директора, и он абсолютно законно забрал у них предприятия. Поверьте, он такой не один, — рассказывает президент Всероссийской ассоциации приватизируемых и частных предприятий Григорий ТОМЧИН. «Аргументы недели».

Мнение эксперта

Виталий НАЙШУЛЬ, директор Института национальной модели экономики:

— Произошла приватизация имущества, но не приватизация денег. По идее, если у завода есть долги, то новый собственник должен взять вместе с ним. Общественная собственность перешла в частные руки, а общественные долги повесили на власть, которая теперь бежит с платёжкой, пытаясь заставить их платить.

Примером, как руководство предприятия давило на персонал, заставляя отдать акции за бесценок, хоть отбавляй. В Питере есть завод, не хочу его называть, где очень умный директор. В самом начале приватизации он распознал всем работникам завода собственные рекомендательные акции, как вкладывать в них. Создал фонд, из которого раздавал акции. Из всего завода, на котором работало 2,5 тыс. человек, только 10 сделали по-другому. Остальные вложили деньги в фонд директора, и он абсолютно законно забрал у них предприятия. Поверьте, он такой не один, — рассказывает президент Всероссийской ассоциации приватизируемых и частных предприятий Григорий ТОМЧИН. «Аргументы недели».

Мнение эксперта

Виталий НАЙШУЛЬ, директор Института национальной модели экономики:

— Произошла приватизация имущества, но не приватизация денег. По идее, если у завода есть долги, то новый собственник должен взять вместе с ним. Общественная собственность перешла в частные руки, а общественные долги повесили на власть, которая теперь бежит с платёжкой, пытаясь заставить их платить.

Мнение эксперта

Виталий НАЙШУЛЬ, директор Института национальной модели экономики:

— Произошла приватизация имущества, но не приватизация денег. По идее, если у завода есть долги, то новый собственник должен взять вместе с ним. Общественная собственность перешла в частные руки, а общественные долги повесили на власть, которая теперь бежит с платёжкой, пытаясь заставить их платить.

И кризис нипочём

Жизнь раба на галерах:

Путин имеет 20 дворцов, 43 самолета и много ещё чего...



ПРЕЗИДЕНТ России Владимир Путин владеет 20 дворцами, обширным авиационным, четырьмя роскошными судами, переделанным имуществом на автомобилях Mercedes и имеет шикарную коллекцию часов. Именно из-за этих богатств Путин и не хочет расставаться с властью, говорят авторы доклада о жизни президента России. Доклад подготовили Борис Немцов и Леонид Мартынюк.

Сопредседатель Республиканской партии России — ПАРНАС Борис Немцов и член движения «Солидарность» Леонид Мартынюк подготовили доклад о жизни Владимира Путина. Авторы доклада назвали документ «Жизнь раба на галерах». Дворцы, яхты, автомобили, самолеты и другие аксессуары». Доклад поделен на несколько глав, пишет газета «Коммерсант». В документе есть раздел «Дворцы», «Яхты», «Авто», «Часы» и «Авиационный». В каждой главе разделены на несколько глав, пишет газета «Коммерсант». В документе есть раздел «Дворцы», «Яхты», «Авто», «Часы» и «Авиационный». В каждой главе разделены на несколько глав, пишет газета «Коммерсант».

власть, потому что привык к «атмосфере богатства и роскоши». Отказываться от всех богатств Владимир Путин не хочет, считает Немцов и Мартынюк. Жизнь главы государства, терпящего популярность, они сравнивают с существованием «монархов стран Персидского залива и элитных олигархов». В докладе о жизни Путина говорится, что, декларируя годовой доход менее 4 млн. рублей, президент обманывает избирателей.

В докладе говорится, что у Владимира Путина в распоряжении 20 «дворцов, вилл, резиденций», причем 9 из них построили во время правления президента. Многие дворцы строят в заповедных территориях, отмечают авторы доклада. В частности, один дворец располагается на Черноморском побережье. В докладе отмечается, что у Путина вилл больше, чем у его коллег из Германии или Америки. Так, у президентов ФРГ и США всего по две резиденции. Во флотилии Владимира Путина, по словам авторов доклада, входят четыре «роскошных судна». Стоимость четырех судов оценивается в 3 млрд. рублей. Что касается воздушного флота, то в него входит 43 самолета и 15 вертолетов — это воздушные суда летного отряда «Россия», который обслуживает главу государства. Стоимость авиационного парка равна одному млрд. долларов. Автомобили Пу-

Афоризмы о богатстве

- ◆Богатство — это сбережения многих в руках одного.
Юлиан ТУВИМ.
◆Богачи из людей, которые добывают деньги, чтобы жить, превращаются в людей, которые живут, чтобы сберечь деньги, которых им некуда девать.
Василий Осипович КЛЮЧЕВСКИЙ.

На заметку

Штрафов за отсутствие счётчиков не предусмотрено

В последнее время некоторые ТСЖ и управляющие компании распространяют информацию о штрафах за отсутствие индивидуальных приборов учёта коммунальных услуг.

Однако тепловиком заявляют, что никаких штрафов за отсутствие индивидуальных приборов учёта ресурсоснабжающие компании взимать не будут. Законодательством не предусмотрено абсолютно никакой ответственности за отсутствие индивидуальных приборов учёта. Соответственно ни о каких штрафах не может быть и речи. При отсутствии счетчика на тепло или воду в квартире оплата будет производиться по нормативу. Сроки установки, а также ответственность жилищных организаций перед ресурсоснабжающими компаниями касается общедомовых (коллективных) приборов учёта. Так, согласно ФЗ-261, после 1 июля 2012 года при отсутствии коллективного прибора учёта в доме ресурсоснабжающая организация обязана установить его самостоятельно. Собственники жилья, в свою очередь, должны будут оплатить установленные приборы. При этом оплата может производиться в рассрочку, с начислением процентов за предоставленную рассрочку.

Ну и ну!

Волк и крокодил Гена будут запрещены на ТВ

С 1 сентября мультфильмы «Ну, погоди!» и Чебурашке и крокодиле Гене окажутся под запретом в дневном телеэфире. Дело в том, что мультфильмы, где главные герои активно курят, нарушают вступающий в силу закон «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию». Их можно показывать только после 23.00. Для показа этих мультфильмов в программе «Спокойной ночи, малыши!» из них придется удалять запрещенные сцены, сообщает «Интерфакс». Фрагменты курения Волка и Крокодила из мультфильмов уже удаляются.

Закон «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию» принят Госдумой в декабре 2010 года и вступает в силу с 1 сентября 2012 года. Становится обязательной маркировка нежелательных для детей телевизионных передач. Она должна быть выполнена в виде графического знака, близкого по размерам к логотипу телеканала, и демонстрироваться не менее восьми секунд, сообщила ранее Роскомнадзор. К причиняющему вред контенту в СМИ причисляется, в частности, информация, содержащая цензурную брань.

Роскомнадзор предложил ввести штрафы за ненормативную лексику в средствах массовой информации. Чаще всего претензии высказываются в отношении программ, выходящих в эфир телеканалов ТНТ, «Перец», «Муз», MTV, И, в частности, в программах «Дом-2» и Comedy Club. Нарушения обернутся максимальным штрафом для граждан до 3 тыс. руб., должностных лиц и индивидуальных предпринимателей — до 25 тыс. руб., юридических лиц — до 200 тыс. руб. с конфискацией предмета административного правонарушения или приостановлением деятельности на срок до 90 суток.

Из блокнота журналиста

Заметки по поводу и без

Брейвику дали 21 год. Днями в Осло состоялся суд над «норвежским стрелком», как его называют во всем мире, Андерсом Брейвиком. В июле прошлого года этот 32-летний молодой человек устроил в центре норвежской столицы взрыв, унесший восемь жизней. Затем Брейвик прибыл на остров Утойя в молодежный лагерь и устроил формульную бойню, хладнокровно расстреляв еще 69 человек. После задержания эксперты почти год выясняли, в своем ли уме этот урод и каковы мотивы, побуждавшие его к такому неслыханному злодеянию. Экспертиза признала Брейвика вменяемым. Учиненную бойню преступник называл актом протеста против засилья в Норвегии арабов, негров и других иммигрантов. То есть он оказался этанкой помесью расиста с фашистом. И вот суд вынес Брейвику приговор: 21 год лишения свободы с содержанием в тюрьме. Получается, суд оценил каждую жизнь убитого менее чем тремя годами отсидки. Каково, а? Больше дать нельзя, а смертная казнь в Норвегии отменена. Думаете, преступник расстроился? Ничего подобного! Он сияет от радости, ибо боялся, что его до конца жизни упекут в психушку. А тюрьма в этой стране весьма либеральная. Телевидение уже показало, где отбывает срок маньяк. Ему пригостили трехкомнатную камеру со спальней, тренажером и рабочим кабинетом, где уже стоит ноутбук. Нет, правда, доступа в Интернет. И кормят Брейвика будут не хуже, чем в нашем среднем ресторане. Такая вот у них там, на Западе, демократия, засененная, как заразный вирус, и в нашу страну.

Кстати, те, что жалуют осужденных на два года колонии общего режима богоухничи и развратниц «пусек», пусть не расстраиваются. Они тоже неплохо устроены. Им регулярно делают маникюр и приносят еду из ресторана.

Критике план президента США Б. Обамы отказаться от комплексного проекта, в рамках которого разрабатывалась новая космическая техника и создавалась инфраструктура для обеспечения полетов к МКС, а также полетов на Луну, создания там постоянной базы и в перспективе полетов на Марс.

ЦЕНА САММИТА. Во Владивостоке начал работу саммит АТЭС — организации экономического сотрудничества стран Азиатско-Тихоокеанского региона. В его работе участвуют 27 государств. Дело вроде бы нужное, сотрудничают — это хорошо. Но вот одно смущает — цена саммита. Наш тандем предпринял огромные усилия, чтобы он прошел во Владивостоке. Любят наши нынешние кремлевские правители устраивать в России разного рода масштабные и очень затратные мероприятия всемирного масштаба — олимпиады, чемпионаты мира, универсиады... На саммит АТЭС уже потрачено 660 миллионов рублей, чтобы позаседать четыре дня и удивить гостей. Не слишком ли дорогая цена? Страна в упадке, пенсии нищенские, детсады и школы не хватает, дороги — ужасные... Но власть предпочитает тратить средства на саммиты и игрища, чтобы себя показать, продемонстрировать миру, какие мы щедрые. Вот и этот саммит, полза от которого, как от козла молока, обойдется казне в копейчку. На подготовку его на острове Русский во Владивостоке израсходованы гигантские деньги. Только на сооружение моста длиной три километра на остров потрачено 2 миллиарда долларов — свыше 60 миллиардов рублей. Зачем такой дорогой? Ну проедут по нему гости саммита раз-другой, а потом кому этот «золотой» (по цене) мост будет нужен, тем более что сооруже еще один мост на остров и есть паромная переправа. Уму непостижимо. Кстати, за 2 млрд. долларов китайцы построили роскошный мост через залив длиной 35,6 км. Почувствуйте разницу! В 15 раз дешевле. Нет, стремление пустить пыль в глаза у нашей элиты явно сильнее здравого смысла.

Лидер по продаже оружия. Соединенные Штаты в 2011 году поставили на мировой рынок оружия на общую сумму \$66,3 млрд, сообщает в докладе Исследовательской службы конгресса США. Это 78 процентов от мировых поставок. На втором месте Россия, продавшая оружие на сумму всего \$4,8 млрд. Это, понятно, мизер. Кто же главные покупатели американского оружия? Это государства регионов, где неспокойно, — азиатские и африканские страны. Так, в 2011 году на первом месте по импорту вооружений оказались Саудовская Аравия, закупившая американской военной техники на \$33,4 млрд. Ключевую сделку стал контракт на поставку 84 истребителей F-15. На втором месте Индия. Она приобрела оружие на сумму \$6,9 млрд, говорится в докладе. Третье место занимает ОАЭ, их импорт вооружения из США составил \$4,5 млрд. Оман приобрел оружие на сумму \$1,4 млрд. Также американцы заключили крупный контракт с Тайванем на поставку противоракетных батарей Patriot за \$2 млрд. Страны Аравийского полуострова, прежде всего Саудовская Аравия, резко активизировали импорт вооружений из-за углубляюще-

ся кризиса вокруг Ирана с его ядерной программой и из-за ситуации в Сирии. Аравийские монархии — главные союзники США в этом регионе. Но и течет туда рекой новейшее вооружение для всякого рода повстанцев и разного рода цветных революций.

Памятник правому рулю. По стране бегают сотни тысяч японских автомобилей с правым рулем. Они с 90-х годов жили в России с разрешения правительства. Но в последнее время нет-нет да и пойдут по державе слухи, что власти не сегодня, так завтра запретят езду на праворульных машинах. Кому-то, видимо, выгодны такие слухи, а люди нервничают. На днях и президент, и премьер заявили, что никаких таких намерений нет, ездить, граждане, спокойно на своих праворульных «японках».

Он первым шагнул на Луну. В США в возрасте 82 лет скончался легендарный американский астронавт Нил Армстронг. По информации СМИ, причиной его кончины стали осложнения после операции на сердце. В июле 1969 года этот человек был командиром экипажа космического корабля «Аполлон-11», главной задачей которого была высадка на Луну. 20 июля Нил Армстронг стал первым человеком, ступившим на поверхность естественного спутника Земли. Произнесенная им при этом фраза: «Это один маленький шаг для человека, но гигантский скачок для всего человечества», — вошла в историю. На Луне астронавты оставили табличку с выгравированными на ней картой полушарий Земли и словами «Здесь люди с планеты Земля впервые ступили на Луну. Июль 1969 года новой эры. Мы пришли с миром от имени всего человечества». Слава Армстронга в США и мире была сродни развее что подвигу Юрия Гагарина с его незабываемым «Поехали!». В последнее время человек-лунда вел замкнутый образ жизни, хотя время от времени и выступал с публичными заявлениями об американской космической программе. Так, в мае 2010 года Армстронг подверг резкой

Кстати, те, что жалуют осужденных на два года колонии общего режима богоухничи и развратниц «пусек», пусть не расстраиваются. Они тоже неплохо устроены. Им регулярно делают маникюр и приносят еду из ресторана.